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ij jeszteni a mumussal 

Irta: VUCHETICH ENDRE dr. 

zativxumok bizonyitó ereje 

ára reámutatni. Hogy ezensamtéren 
i tán öntudatlanulk vagy cszándéko- 

elesaválják a tényeketvés al blokk 

kitüzéseit, annak eklatáns bizonyi- 

a Grofsorean Kornél dr. 

ike, mely a minap jelent meg a Te- 
mnlösvárer Zeitungbans Grofsorean esz- 
fefuttatásában messzebb kalandozik, 

nt amit a kisebbségek érdekeit va 
an szivükön viselő politikusok - 
mii 

y németek, bolgárok vagy oroszok, 

F velek vagy ukránok legyenek 

k - célul tüztek ki. Alapvető téve- 

e. hogy kisebbségi blokk helyett 

ységes kisebbségi pártról beszél, 

elyben az ország összes kisebbségei 

k bviselve volnának, természetesen a 
gyarok, mint számarányaknál fog- 
leghatalmasabb kisebbeőg, vezetése 

mondja Grofsogean es ha nem 

inók. hogy milyen politikai iskolá- 

sággal rendelkezik, hajlandók vol- 

nk ezt az informálalanság tévedé- 

ek minősiteni. Igy azonban más 

irálást igényel! 8 

iszkreditálni igyekszik a kisebb- 

gi blokk eszméjét azok előtt 

kikről feltételezi, hogy nem ve- 

zik észre szavainak leple alól ki- 

andikáló lólábat. 

a ve felidézni a többi kigebbegzben 

éltékenység szellemét, mintha a 

kknak nem volt, más célja, mint a 

bi nemzetiséget a magyarok, külön 

itikai célkitüzésének jármába fog 

Nem szaábad azonban mindíg az 

asók tudatlanságára számitani, 

rt a legutóbbi tiz esztendő alatt 

előbb nem - megtanulták az em- 

ek a finomabb nüanszok figyelem- 

ételét is, mint például a különbsé-- 

kisebbségi kokk és egyséres ki- 

file 
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brolna 1 

Temesvár- ózsefváros 

a 1 ótdia 151 ossuth- 
e 

intet nélkül arra, hogy magyarok 

m A kisebbségi blokk!i eszméjének utja 
diaaal felé látszik haladnis nnek 
olására nemcsak pozitivumok, ha- 

ás mnegativumokis szolgálnaka A 

abban 

M Iilik, hogy a román sajtó és román 

l Hitikusok a kisebbségek nyelvén 

Ha gjelenő egyes lapokban is igyekez- 

K a terv megvalósitásának akadá- 

.
 

Esebbségipárt között. 

ndni a politikailag kevésbbé 

. sz. alatt ár 

Mert ez az a 
maszlag, amelyet Grofsorean be akar 

iskolá- 

zott kisebbségeknek, hogy elmenjen áaz 
étvágyuk a kisebbségi blokktól. Csaki! 

hogy, maszlagolással ma nem lehet 
mán politikát üzni. Sem többségi, sem 

kisebbségi pártnak. Még akkor sem, 
ha a társadalomgazdasági 

ciálódás frázisával akarja valaki za- 

varossá tenni a fogalmakat. 

Ezt a célt szolgálja az a megállapi- 

tás is, hogy a kisebbségi népek ugy 

viselkednek, mintha nem lett volna 

forradalom és az embereken nem ső- 

pört volna végig z orosz kommuniz 

mus. Hát ebben is téved Grofsorean. 

Téved, mert megfeledkezik arról, hogy 

a forradalmat és kommunizmust 
megélőzte egy világháboru, amely- 

ben nemcsak fegyverekkel, hanem 

éléve hamisaknak tudott jelsza- 

vakkal is küzdöttek egymás ellen. 

Ilyen hamis, a katonák kezéből a vé- 

delmi fegyvert kicsavaró, jelszó volt 

például a népek önrendelkezési joga. 

És éppen azért, mert a jelszavakban 

is csalódniok kellett, következett szük- 

ségszerü törvényszerüséggel a forra- 

dalom és kommunizmus. Há) Grof- 

sorean azt a fáradságot veszi magá- 

nak, hogy emlékezetébe idézi a köz- 

ponti hatalmak és Magyarország né- 

hány, hetes történetét az összeomlástól 

a Kun Béla-féle bolsevizmus kitöré- 

séig, akkor megtalálja a forradalom- 

nak és konmunizmusnak, mint oko: 

zatnak okát a népek megcsalatottsá- 

gában. Az események kronologikus 

sorrendje láncolat, melynek egy sze- 

mét sem szabad kihagyni, ha nem 

akarunk a szarvasokoskodás hibájába 

esni. 1 

Tehát előbb volt a háboru, azután a 

forradalom, ezt követte a kommuniz- 

mus és csak azután a béke diktálásá. 

amely Grofsorean statisztikája sze- 

rint is négy és fél millió lelket szám- 

láló kisebbséget kebelezett be Romá- 

niába, 

ezeknek 
j I 1 I . (x 

és ermészetesen a 

a atöbbi állam kisebbségeinek is al 

népek önrendelkezési jogának ép- 

E kötések alapjaként 

differen- amint, azt! Wilson 

Grofsorean is kénytelen lesz elismer- 

ni, hogy a népeket vajmi keveset kér- 

Kok. Grofsorean is tudja, 

ségi nemzetek pedig entestükön érzik. 

gácsoltan küzdő kisebbségi 

áge nem miegelő olcsó árak! 

pen a nagyántánt részéről a béke- 

hangoztatott 

elve garantálta erkölcsileg a 
nyelvhasználaton, a szabad kultu- 

rális és gazdasági fejlődésen 

messze tulmenő jogáit. 

A népek önrendelkezési joga nem ér- 

megközelitően sem ugy, 

elképzelte. Azt 

vényesült 

dezték, miként kivánják jövőbeli éle- 

tüket beosztani. Hai meg elvétve ki- 

váncsiak voltak véleményére, 

a papirosbékének, 

gait az elvesztett fejsze nyelét - a 

párisi egyezmény letta volna hivatott 

biztositann Hogy Romániában is mi- 
ként érvényesülnek ezek "abiztosité- 

a kisebb- 

A párisi egyezmény alkalmazása, 

illetve nem alkalmazása tekinte- 

tében nincsen különbség a romá- 

niai kisebbségi nemzetek között. 

Ha akad kormány, amely egyik-másik 

kisebbségnek néha látszólag kedvez, 

ugy ez csak erősiti a szabályt. ls mi- 

után immár benne vagyunk romániai 

kisebbségi életüánk második évtizedé- 

ben anélkül, hogy alkotmányos ém- 

beri jogaink a gyakorlatban elisme- 

rést nyertek volna, csak természetes, 

hogy igyekezünk szen az állaroton 

változtatni. Törvényes aton törvé 

nyes eszközökkel. 1OSEi 

A törvényes uti a párisi egyezi 

mény határozmányainak hiküzdé- 

se, az eszköz pediz a isebbzkt 

blokk. ! 

Kisebbségi blokk, mely a ma szétforn 

nemzeti 

pártok eélkitüzéseit a párisi egyez- 

ö nevezőre hozza. 

mint 

Sziléziában, ugy akaratát nem respek- 

tálták Hogy a békeszerződések ná- 

gyonmessze esnek attól, amit megkör 

zelitően ideális állapotnak lehatne ne- 

vézni, azt obizonyára Grofsorean sem 

fogjantagadni. Hiszen kényteten velt 

ezt elismerni Lloyd Georgesis, aki De- 

dig maga is egyik megteremtője volt 

A kisebbségek jo- 

mondása okozta, aki 
tegnapi ülésén nyiltan bizalmatlan- 

ságot szavazott Macdonaldnak. A kor. 

mányelnök 

Kedvező özetélii 

haremodort és ataktikát is." Ehhez 
nincsen szükség egységes kisebbségi 

pártra: Minden kisebbségi nemzet 
megőrzi népi önállóságát és függet- 
lenségét s csak azokban a kérdések- 

ben jár el egységesen, egységes hatá- 
rozátok alapján, amelyek egyetemes 

érdeküek. Hogy réngeteg ilyen közö- 
sen elintézendő ügy van, az nem vál- 
toztat a dolgon. Ellenkezőleg egy ok- 
kal több az éeszme mielőbbi testtévá- 

lását elősegiteni. 2ÍBÍsl 

A magyar mumust festi a falra 

Grofsorean: lol 

A mai modern kor gyermekei már 

mnem félnek a mumustól, mert tudi 
ják, hogy azt a nagyok találták 

kia kicsinyek ijesztésére.. svnl 

A mumuson éppen ezért csak nevet- 

nek, mert tudják, hogy nem létezik. 
Ami pedig azt a burkolt felszólitást 

illeti, hogy a kisebbségi nemzetek fiai 

differenciálódjanak a marxista társa- 
dalmi harc alapján, ennek még nem 

erkezett el az ideje. Éppen ugy nem, 

mint ahogyan Grofsorean sam látja 

még elérkezettnek a maga számára az 

időt erre. Mert különben engedett vol- 
na a szociáldoemokrata párt felhivásá- 

nak, amikor az egyik cikk után tagz- 
jai sorába invitálta. A kisebbségi pár- 

tok egyelőre nagyon jól össze tudják 

egyeztetni az érdekeket. És összhang- 

ban tudják majd tartani a kisebbségi 

blokkban is . 
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AZ ERELYES MACDONALD. Lon- 
doni távirat közli, hogy Macdonald 
kormánya válságba került. A válsá- 

gos helyzetet Mosley alminiszter le- 

a munkáspárt 

elhatározott szándéka, 
hogy erélyes fellépéssel véget vet a 

kinos helyzetnek. Ma döntő elhatáro- 
zás elé állitja Macdonald a munkás- 
párt balszárnyát, és amennyiben a 

balszárny nehézségeket idézne fel, ugy 

a királynak huszonnégy óra alatt fel- 

ajánlja a parlament feloszlatását, va- 

u. álasztások kiirását 



A Délamerikából visszahozott budapesti 
sikhasztónak a kiadatási eljárás utolsó 

pillanatában sikerült megszöknie 
Nehány hónapelőtt a szenzáció ere- 

jével hatott, amikor az évek óta fenn- 

álló és jó hirnévne örvendő Ii 

scher Vacuum Reszvénytársaságz 
Fischer Lajos és fia két főnöke: 

hirtelen eltünt Budlapestrő 

ket mindenki szorgamas. 

Fischeré- 

saját erejükből küzdötték fel 

kat a vagyoni magaslatra 

mert volna senki kételkedni tisztessé- 

gükben és az emberek vakon bizták 

rájuk szőnyegeiket és egyéb drága 

lakberendezési tárggaikat Senki nem 

is sejtette, hogy Fischerék fölött már 

már összecsapnak hullámok Voltak 

nagyszámu kötelezettségeik, amelye- 

ket nem tudtak teljesiteni. Nekik is 

voltak ugyan követeléseik, amelyeket 

nem voltak képesek behajtani és ugy 

szereztek maguknak pénzt, hogy a ne- 

kik átadott szőnyegek egy részét be- 

raktározták és azokra jelentős előlege- 

ket vettek föl. 

Azonban ezt a manipulációt nem 

lehetett a végtelenségig folytatni, 

mire Fischer Lajos és fia arra ha- 

tározták el magukat, hogy meg- 

szöknek. Érdekes módon szerezték 

meg a hamis utleveleket. 

Két előmunkásukkal elhitették, hogy 
Délamerikában is létesitenek egy vál- 

lalatot és őket bizzák meg annak ve- 

zetésével. A két előmunkással ameri- 

kai utlevelet szereztettek, amelyet vi- 

zumoztatás ürügye alatt magukhoz 

vettek. Ezzel a két hamis utlevéllel 

előbb a fiu, néhány nap mulva az apa 

szökött ki Délamerikába. A fiatalabb 

Fischernek a szökés sikerült és jelen- 

leg is valahol Argentinában bujkál 

álnéven. Fischer Lajos már majdnem 

célnál volt, amikor a budapesti állam- 

rendőrség rádiókörözése utólérte a ha- 

jon és ott egy nappal a montevideói 

kikötő elérése előtt letartóztatták. 

Fischer Lajost az olasz hajó vissza- 

hozta Európába és Genuában átadta 

az olasz hatóságoknak. Fischer Lajos 

Génuában fogházba került és hóna- 

pokig volt ott, amig a magyar ható- 
ságok által meginditott kiadatási eljá- 

rás véget ért. A budapesti államrend- 

őrség végre megkapta az frtentée 

hogy 

Fischert elinditották Génuából és 

érkezését a trieszti gyorsvonattal 

tegnap délelőtt jelezték a Déli 

Vasut budai pályaudvarán. 

Génuából olasz rendőrök kisérték Fi- 

schert a jugoszláv határig és ott átad- 

ták a jugoszláv csendőröknek, akik a 
magyar határig szállitották. A buda- 

mal várták a trieszti gyorsvonatot, 
amely meg is érkezett, azonban Fi- 
scher Lajos nem jött meg vele. Átku- 

tatták az egész vonatot, de eredmény- 
telenül. Azonnal telefonáltak a jugo- 
szláv határhatóságoknak, akiktől meg- 
tudták, hogy Fischer Dajos tegnap 
reggel félhétkor a jugoszláviai Kotor 
határállomáson eltünt. Eltünésekor 

magával vitte azt a bőröndöt is, 

mMes. 

inia 

törekvő és 
megbizható ember-anek ismerte. akik 

magu- 
Nem is 

amelyben majdnem teljes egészében 
együtt volt még a Budapesten elsik- 
kasztott pénz is és pedig ezerötszáz 
dollár, ötezer dinár, azonkivül nagy- 
mennyiségü olasz és magyar pénz. 

Ezt a bőröndöt a hajón mint bün- 

jelet foglalták le és a kiadatási 

megállapodás értelmében a külön- 
böző hatóságok Fischerrel együtt 
egymásnak adogatták át azt. 

A jugoszláv határhatóságok telefonon 

azt is mondották, hogy pontosan nem 

lehet tudni még, hogy Fischer Lajos 

tulajdonképpen hol és hogyan szökött 
meg. A magyar hatóságok elrendelték 

Fischer Lajos széleskörü körözését. 

Kaposvári jelentés szerint 

Lajos a kisérő jugoszláv csendőrrel 
megérkezett Kotor állomásra, ahol a 
csendőr észrevette, hogy puskáját el- 

hagyta valahol az állomáson, amikor 

a fogoly kiséretében a határhatóság- 

nál jelentkezett. Visszament puskája 

keresésére és közben a vonat elindult 1 buijkál. 

Fischer 

Fiseherrel. A csendőr, aki megtalálta 

puekáját, gyalog indult el a vonat 

után abban a hiszemben, hogy azt a 
magyar határállomáson eléri, ami 

azonban nem történt meg. A csendőr 

csak négy óra mulva tett jelentést az 

esetről, amikor Fischernek már nyoma 

sem volt a vonaton. 

A vonat ugyanis megérkezett a ma- 

gyar határállomásra, ahol Fischet 

Lajos felmutatta a nála levő ha- 

mis utlevelet, amellyel annak ide- 

jén kiszökött és a hatóság minden 

akadály nélkül beengedte magyar 

területre. 
Valészinü, hogy aztán a legközelebbi 

állomáson elhagyta a vonatot és to- 

vább szökött. Nincsen kizárva azon- 

ban az sem, hogy egészen Budapestig 

folytatta utját és ott sikerült neki a 

detektivek éberségét kijátszani és ki- 

szállani és most már talán Budapesten 
eres g 

A folyóba taszitotta 
kis unokaöccsét, amiért tizenöt évi 

kényszermunkára itéltél 

A temesvári itélőtábla tegnap meg- 
döbbentő gyilkosság ügyében hirde- 

tett itéletet. C ra i Anna, feérjezett 

Mladin Jánosné, tizenkilene éves 
nadabi, aradmegyei asszony, 1929 má- 

jus huszadikán sétálni vitte elhunyt 

fivérének Péter nevü négyésféléves 

fiacskáját. A község határában a 

Kőrös partján a fiucska játszó kedvé- 

ben a vizbe lógatta a lábát, mire nagy- 

nénje hátulról meglökte és a folyóba 

taszitotta. A gyermek a Kőrösben lelte 

halálát, két napra rá pedig a csend- 

őrség a gyilkos nőt letartóztatta. Ki- 
hallgatása alkalmával elmondotta, 

hogy a gyermeket azért gyilkolta 
meg, mert csak az ő elpuüusztitásával 
tudta volna megszerezni az apai örök- 

részt, amelyet annak idején elhunyt 

fivére kapott és amely viszont unoka- 

öccsét illette meg. Vallomása során 

azonban azt is hangoztatta, hogy a 

gyilkosság elkövetésére férje birta 

reá, aki brutális ember és ezért félel- 

mében teljesitette parancsát. Az ara- 

di törvényszék az enyhitő Eörülmé- 

nyek figyelembevételével a gyilkos 

asszonyt tizenötévi kényszermunkára 

itélte, férjét azonban a felbujtás vád- 

ja alól felmentette. Felebbezés folytán 

a mult héten tárgyalta az ügyet a te- 

mesvári tábla. Crai Anna azt hangoz- 

tatta a tábla előtt is, hogy férje buj- 

totta fel a gyilkosságra. Izgalmas 

szembesités következett, amelynek so- 

rán a férj tagadott. Tegnap hirdette 

ki itéletét a tábla és a törvényszék ité- 
letét megerősitettee Crai Anna, aki 

határozott falusi szépség, az itélet hal- 

latára összeroskadt és védőjének kel- 

lett a teremből kitámogatni. 

Pert inditanak a nyugdijas városi fiszt- 

viselők a kilenc év óta elmaradt pótlék 
migatt 

Nagy örömet keltett annak idején, 

amikor a parlament megszavazta a 

tisztviselők részére a sporul Tituleseu 

néven ismeretes pótlékot. Ez a pótlék 

1921-ig visszamenőleg jár Temesvárott 

a városi tisztviselőknek is, azonban 

azt mindmáig nem kapták még meg. 

Kilenc esztendő alatt ez az összeg, 

amit a városi tisztviselőknek a sporul 

Titulescu cimén meg kellene kapuiok, 

huszonegy millió leire rug. Az évek 

során több tisztviselő nyugalomba 

ment és a városi szolgálatból történt 

kiválása után sem kapta meg a sp0- 

rul Titulescut, mi annál és érzéke- 
nyebb volt rájuk nézve, mert ezt az 

összeget hozzá kellett volna számitani 

a nyugdijazási alaphoz. Ezek a volt 

városi tisztviselők most elhatározták, 

hogy pert inditanak a város ellen és a 

biróság utján érvényesitik jogukat. 
Erdeklődtünk a városnál és ott a kö- 

vetkező választ kaptuk: 

- Tény az, hogy a tisztviselőknek 

jog szerint 1921. óta jár a sporul Ti- 

tulesca. Azonban a temesváti városi 

tisztviselők, ha nem is ezen a cimen, 

de más néven kaptak megfelelő pótlé- 

kot. A város tisztviselői részesültek 

remuneráció cimén a városi üzemek 

jövedelméből és ez a pótlekuk sokkal 

több, mint amennyit a sporul Titu- 

tescu alapján kaptak volna. A vüaroi 

nyugdijasok szándékáról, hogy pert 

akarnak inditani a város oellen, tudo 

másunk van, azonban nyugodtan né- 

A 

PALLÓ IMRE operaénekes részvételével 

itéli a sporul Titulescut és azt 

zünk a fejlemények elé. 

A per kimenetele eié érdeklődé / 

néznek a város tényleges tisztvis 

is. Abban az esetben ugyanis, ha i 

biróság a város nyugd jasamak m 

rosi vállalatok jövedetméből való 

szesedéssel nem tekiati elintézett á 

ugy nekik is joguk van erre a 1 é 

lékra. 

Meglan coi : 
hozták be a javith 
tatlan fiut Temesvár 
Temérdek bánatot okozott P. 

bresztováci fiu a szüleinek már 
csiny kora óta, mert több izben 
fosztotta tulajdon szüleit és kaland 

vágytól hajtva idegenbe akart szö 
Apja Bresztovácon jómódu pa 
gazda, aki eleinte jóakarattal, n 
fenyitéssel próbálta jó utra térit 
fiát. Két év előtt, amikor látta, h 

a fiuval nem bir, Hittyásra vitte 
inasnak adta. A fiu azonban ha 

san megszökött gazdájától és em 
be magával vitt többezen lei érté 
holmit. Ezután hazaosont és szülei 

vollétében kiüritette a szekrény 

tartalmát, majd megszökött. Rokol 

néhány hét mulva Temesvárott 
ismerték és hazavitték Bresztová 
ahonnan ujra Hittyásra került. 

marosan ujólag kifosztotta gazdáj 

és megugrott, mire apja elvesztette 

relmét és a temesvári rendőrsés 
hozta, ahonnan utóbb kiszabadui 
Egy napon ismét kirabolta apj 
Ekkor sógora a falu határában elfe 
ta és a vasuti állomásra vitte, ho 

behozza a temesvári rendőrség 1 

Amig a jegyet megváltotta, P. Jó 1 
megszokott ügyességgel ismét megsz 

kött. Két nap előtt sikerült elcsipni 

most már kezén-lábán megláncol 

behozták Temesvárra. A javithat 
z 

i fette, 

csemetét a gyermekbiróság elé ál 

ják és lehetséges, hogy 

vár reá. 

javitóin:9 

6s szí akat lemet, 
kasználjos KUMKA-ftéle 

liliom-tejkrémet, liliom 
tejszappani, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kaphatáó 
kizárólag KULKA Emil váror 

gyélviéertárábn s „Fekete 5zs- 
1. Szemtgyörgy-tér. 

SOHA 
nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetési 

Heln linl! és Fia 
toriyó ára 

D 
a 



imaszkirohanás 
magyar faj ellen a cseh 

parlamentben 

prágai parlament most tárgyalja 
hágai és párisi egyezmények rati- 

kálásának ügyét és a megindult vi- 

ban kinosan hatott Szvetlik cseh 

ppárti képviselőnek magyargyülö- 

től cseppegő izléstelen felszólalása. 

vetlik az egyezményekkel kapcsola- 

san támadta Magyarországot és ki- 

m ehszlovákiai 
ga, más nemzetek fölött történelem- 

lentette, hogy a magyar nép egy ön- 

agát tulélt faj, amely már kihaló- 

in van és történelmi hivatása meg- 

int. A csehszlovák parlament ma- 

ar tagjai nevében Szüllő Géza 
tatta ki Szvetliket arra, hogy mint 

képviselőnek nincsen 

ölcséleti nézeteket nyilvánitani, ha- 

m legfeljebb ahhoz szólhat hozzá, 

selők is megtárgyalták 
] asitották. P a kots Józseif képvi- 

llő a napirend előtt akart 

E gy a hágai és párisi egyezményeket 

nak tartja- -e, vagy nem. 

zvetlik alaptalan kirohanásait a 

agyar parlament folyosóján a kép- 
és vissza- 

felszólal- 

és tiltakozni Szvetlik magyarfaló 

iielentéseivel, azonban a felszólalás- 

elkésett és 

ar politikai körökben nagy felhá- 

vrodást keltett, hogy éppen a hágai 

az mára marad. Ma- 

párisi egyezményekkel kapcsolato- 

n, amelyek érdekében Magyarország gy áldozatokat hozott, részesült a 

áraban a 
in. ; fel 

agyar nemzet ilyen csuf kirohanás 

El za 

yolc lemesvári 
tékos szerepel a görögök 

elleni válogatottban 

aMájus huszonötödikén, vasárnap ke- 

a il eldöntésre a román-görög váloga- 

tt labdarugómérkőzés. A belgrádi 

ereség után, amelyben minimális 

ólgyőzelemmel a Sándor kupát a ro- 

imenetele elé. 

apatot tegnap állitották össze, és ab- 

n tizenegy játékos közül öt jelen- 

lán válogatottnak Jugoszlávia szá- 

ára kellett átengedni, a román sport- 

örök érdeklődéssel tekintenek a leg- 

jabb nemzetközi válogatott küzdele
m 

A román válogatott 

g is temesvári, három pedig volt 

mesvári, továbbá egy aradi és két 

karesti játékos szerepel. A román 

csapat összeállitása a kö- 

etkező: Lapusneanu-Steiner, Bür- 

er-Rafinszky, Vogl-Stanciu-Beke, 

hesu -Wetzer-Bally -Barbu. Steiner, 

ürger és Beke a Kinizsi, Deju és 

tanciu a Banatul játékosai, Ra- 

inszky, Vogl és Wetzer pedig szin- 

én még nemrég a Kiniz
si szineiben 

Müzdöttek. Az összeállit
ásban megle- 

Elsőrendü konyha. A központi inté- 

kéiien polspekta 

ul etést vált ki, hogy a csatársor irá- 

vitását a központi liga ismét MWet- 

er Rezsőre bizta, aki magyarországi 

zereplése után Bukares
tbe tért visz- 

za és ott a Juventus s
zineiben ját- 

zik. Bukaresti jelentések sz
erint Wet- 

igen jó formában va
n és ismét a 

égi, kitünő középcsatár. 

Magaslati gyógyhely 
és nyaralótelep 

STEIERDOR! 
(Caras ras m.) 

10.000 hold ertenger szl övezve. 

Elegáns villák vizvezetékkel és min- 

den kényelemmel. Vizgyógyintézet. 

zeten kivül 18 magánvilla. Románia 

legolcsóbb klimatikus gyógyhelye. 

munkája 
A Turul cipőgyár részvényesei kö- 

rében nagy a nyugtalanság, mert még 
mindig nem tudják, mi lesz a Turul- 
részvényekbe fektetett tőkéjük sorsa. 
Mégirtuk a mult hó végén tartott köz- 

gyülés alkalmából, hogy a két év 
alatt kimutatott harminenyole millió 
lei veszteségen kivül különösen az a 
kérdés képezte szenvedelmes vita tár- 

gyát, milyen arány szerint váltják ba 

Farkasék, a Renner bőrgyár főrész- 

vényesei és vezetői, a Turul-részvé- 
nyeket. Izgatja őket annak a három 

tagu bizottságnak a munkája is, me- 

lyet azért küldtek ki, hogy megvizs- 

gálja a Turul-gyár óriási veszteségá- 

nek okait. A leépitett vezérigazgató, 

enedikt Noibert, evanis azt 

hangoztatta, hogy a veszteséget a su- 

lyos gazdasági helyzet indokolja. Ez- 

zel szemben egyes részvényesek arra 

hivatkoztak, hogy a vezetés folytán 
nem volt kielégitő a termelési ered- 
mény. Benedikt állitólag nem tudott 
haladni a modern korral, mint aho- 

gyan három évtized alatt sem tanult 

meg magyarul a magyar munkások- 

kal dolgozó gyár vezérigazgatója. A 

vizsgáló bizottság állitólag rövidesen 

elkészül jelentésével, melyből a rész- 

vényeseknek meg kellene tudni, mi 

okozta a Turul válságát és kényszerü 

fuzióját a kolozsvári Renner-gyárral, 

amelyből az alapitók különben kivál- 

nak és állitólag uj bőrgyárat alapi- 

tanak. 

Elégedeilen tagok vizsgálat
ot köve- 

telnek a rokkarfégylet vezetősége 
ellen 

Három hét előtt volt Temesvárott a 

Munkások Rokkant- és 

Nyugdijegyletének közgyülése, amely- 

re Erdély és a Bánság minden részé- 

ből elküldötték megbizottaikat az 

egyes fióktagozatok. A gyülésen, mely 

délelőtt kezdődött és másnap hajnal- 

ban ért véget. szenvedélyes vita folyt 

Romániai 

a vezetőség azon inditványáról. hogy 

a tagdijakat felemeljék, ezzel szemben 

pedig az egyes járulékokat beszüntes- 

sék, illetve leszállitsák. Az elnökség 

agyanis azt hangoztatta, hogyha to- 

vábbra is az eddigi rendszer mellett 

garázdálkodnak, akkor az egyesület a 

biztos csődnek megy elébe. A temes- 

vári közgyülésen az elnökség aillás- 

pontja győzött, amivel a tagok óriási 

többsége elégedetlen. Ezek most moz- 

galmat kezdtek, melynek célja a je- 

lenlegi z elozditása a 

azraz 

Az utlevélhamisitási panamában a tábla 

elrendelte Rudloff 

bá birói uton való felelősségrevonása 

a szerintük gondatlan vagyonkezelés- 

ért. Az akció kezdeményezői szerint, 

akik memorandumukhoz 

száz aláirást gyüjtöttek, a vezetőség 

az egylet pénzének elhelyezése körül 

nem járt el a kellő gondossággal. Pél- 

dának hozzák fel. hogy az egylet az 

idén tizenegymillió leiért megvásá- 

rolta a józsefvárosi Szamek-féle há- 

zat, holott ezt tavaly három millióval 

olcsóbban kinálták. azóta pedig a há- 

zak ára még esett. Sérelmezik, hogy 

az egylet az egyes temesvári bankbu- 

kásoknál nagyobb összegekkel volt 

érdekelve, végül felhivást intéznek a 

tagokhoz, hogy adják meg minél na- 

gyobb számban a felhatalmazást a 

mozgalom kezdeményezőinek a biró 

elleni sági vizsgálatnak a vezetőség 

m 

Máriának letartóz- 

tatását 

Az amerikai utlevélhamisitás ügye 

tegnap ujabb fordulatot vett. Ismere-
 

hogy a temesvári ügyészség az 

utlevélhamisitásokkal kap- 

csolatban Hertl Antall a Cunari 

Line temesvári vezetőjének. Pop
ov 

nevü ügynöknek és Rudlofif Má- 

tisztviselőnőnek 

tes. 

amerikai 

ria nagyszentmiklósi 

letartóztatását kérte. Hertl Antal, köz-
 

vetlenül az ügyészségen való Kihall- 

gatása előtt külföldre távozott, Popov 

már régebben az Egyesült Államok
ba 

vette a menekülés utját és igy csak 

Rudlofi Máriát hallgathatta ki az 

ügyészség. A hatóság arra az állás- 

pontra helyezkedett, hogy Rudloff
 Má- 

riának tudnia kellett arról a módról, 

amely szerint hamis nevekre kiálli- 

tott utlevelekkel román nemzetiségü 

polgárokat szállitottak tengerentulra 

A vizsgálóbiró azonban elutasitotta a 

letartóztatásra vonatkozó kérelmet és 

a törvényszék is megerősitette ezt a' 

döntést. Mih ailescu Marin vezető- 

ügyész erre a táblai vádtanácshoz for- 

dult és Rudolff Mária letartóztatását 

kérte. A táblai vádtanács Axen tie 

semmitőszéki biró elnöklete és Mic- 

lea, valamint Meculescu tábla- 

birák bevonásával tegnap 

az ügyészség felebbezését. 

hosszas tanácskozás után szótöbbséggel 

az ügyészség felebbezésének helytadott 

és elrendelte Rudloff Mária letartóz- 

tárgyalta 

A tábla 

rültek fel, hogy tudott az embercsem- 

pészésről és a vizsgálat érdeke is meg- 

követeli a letartoztatását. A határoza- 

tot közlik a temesvári ügyészséggel, 

az pedig a nagyszentmiklósi csendőr.
 

ség utján foganatositja a letartózta- 

tást. 

A nagy port felvert amerikai utle- 

vélhamisitás ügye a táblai vádtanács 

döntésével uj helyzetbe került. A vizs- 

] gálóbiró eddig át sem tanulmányozhat- 

már ezeröt- 

a jövő hét folyamán egy 

tatását, mert nyomós gyanuokok me- 

Állandó nagy készlet. Prompt szállitható. :-: 

Vaskapuk, nitók 
Diszkeritések 

sodronyfonatbetéttel 

M. BOZSÁK és Fia R.-T. 
cégnél, sodronyáru- és vasbutorgyár 
Temesvár-Gyárváros, Alsó árok-u. 10 

szép-, tartos-, modern és olcsök! 

Mintalap és árjegyzék ingyen. 

3. oldal 
1. 

A Turul-részvények beváltási kulcsa 
és a veszteség okait kutató bizottság 

z 

ta az iratokat, mert azok részben a 
törvényszéken, részben a táblán vol- 

tak. Időközben Isa cu István dr. vette : 
át a vizsgálóbirói hivatal vezetését és 
most már ő kezdi meg a vizsgálatot. 

Megirtuk, hogy Radules cu Aurél 
ügyész a Temesvárról eltávozott Hertl 

Antal és Popov ügynök körözését kér- 
te. A körözés ügyében a vizsgálóbiró 
dönt. Időközben ugy alakult a helyzet, 
hogy a hatóságok megtudták Hertl 
Antal jelenlegi tartózkodási helyét és 
valószinü, hogy a körözés egyidejü el- 
rendelésével amely már csak for- 

malitás - nyomban meginditják Ha 
Antal ellen a kiadatási eljárást is. 
Popov ügye már. nehezebb, mert az ő 
legutobbi cime az amerikai Salt Lake 
City volt és lehet, hogy azóta onnan 

tovább költözött, igy tehát aligha le- 
hot visszahozni. Rudloffné letartózta- 
tásával meginduló vizsgálat most már 
teljes egészében lerántja a leplet ar- 
ról a nagyszabásu visszaélésről, amely 
éveken kereszíül folyt a Bánságban. 

Banaszra mentek 
a besszarábiai képviselők 

Maniuhoz 
A bukaresti lapok két nap előt azt 

a hirt közölték, mintha a nemzeti pa- 

rasztpárt és a liberális párt között bi- 
zonyos kérdésekben megallapodás jött 

volna létre. AViitoru. iegujabb 

számában ezeket a hireket cáfolja. A 

lap megállapitja, hogy nem felelnek 

meg a valóságnak azok a hirek, nint- 

ha a két párt között a lezárt aérdés- 

ben megállapodás létesült volna és az 

sem fedi a tényeket, hogy a kormány- 

utódlás kérdésében a liberalis páért 
azonositaná magát a nemzeti paraszt- 

párt álláspontjával. A Viitorul arról 

is tud, hogy a telefa ikoncossziót még 

amerikai 

pénzcsoport kapja meg és állitólag 

a telefonkoncesszió ki-dúsa ellenében 
ez a pénzcsoport jelentékany összeggel 

járul a Mezőgazdasági Földhitelinté- 

zet létesitéséhez. 

Legujabb bukaresti jelentés szerint 

a besszarábiai kép7 lők kormány- 

hü csoportja tegnap kihallgatáson je- 

lent meg Maniu miniszterelnök- 

nél és bepanaszolták, hogy a legutóbbi 
besszarábiai kongras, zus alkalmával 

Stere hivei sulyosan bántalmazták 
őket, sőt Bogo: sxénviselő zuzódá- 

sokat is szenvedett. Kérték a kor- 

mányelnököt, hogy a besszarábiai ha- 

tósági vezetőket sürgősen cserélye ki. 

E.......... 
Ceomisiunea Interimara a Municipiu- 

lui Timisoara. 

No. III. 18.814 
din 20 Maiu 1930. 

Publicatiune de licitatie. 

Se aduce la cunostinta publica ca in 
ziua de 3 Iunie 1930 ora 10 a. m. se va 

tine o a doua licitatisg publica cu 

oferte inchise in Biroul Economatului 

com. (Primaria, Etaj I, usa 41) in 

scopul inchirierii unei incaperi din 

ehioscul construit de Dna Schildkraut, 

situat in circ. IV, Str. I. C. Bra- 

tianu. 

Incaperea se va inchiria pe timp de 

8 ani, pentru vanzatea alimentelor. 

Caetul de sarcini se poate vedea in 

zilele de luecru in Biroul Serv. econo- 

mic (Primaria camera 42). 

Amatorii vor depune odata cu ofer- 

tele lor inchise in plic, sigilate, támb 

rate in regula, impreuna cn 0 garan- 

tie de 526 in numeran sau efecte de 

stat din suma oferita. 

Comisiunnea Interimara a Munteioiu 

lui, Timisoara. 
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- Esgyházi bizottság Végváron. A 

egyházmegyei vizsgáló- 

Elemér tanácsbiró, Szeless György 

református 

melynek tagjai Nemes 

egyházgondnok és Tőkés Gyula 

egyházmegyei 

bizottság, 

tanácsadó, 

ság megtekintetta az esperesi hivatalt, 

az iskolát, majd tanácsülés keretében 

a lelkigondozás körébe eső kérdéseket 
tárgyalták meg. A bizottság mindent 

a legteljesebb rendben talált és ugy 

az iskolára, mint az egyházra vonat- 

kozólag megelégedését fejezte ki. A 

bizottság ma folytatta utját Sziget- 

falura, ahol a református egyházat 

látogatja meg. 

-A temesvári nagytanács sorsa. A 

bukaresti legfelső reviziós bizottság 

ma tárgyalja a temesvári nagytanács 

választása ügyében beadott kontesz- 

tációt. A város képviseletében a tár- 

gyaláson B alta Koriolán dr, a 

paktumos lista vezetője vesz részt, aki 

tegnap utazott el Bukarestbe. 

A Katonai gyakorlatok éles tölté- 

ryekkel. Az ötödik vadászezred május 

23. és 31. napjai között Szakálháza 

környékén éles töltényekkel lőgyakor- 

latokat végez. Erre való tekintettel az 

esetleges szerencsétlenségek kikerülé- 

se végett ezeken a napokon Beregszó 

és Kisjécsa, Beregszó és Kisbecskerek, 

Kisbecskerek és Nagyjécsa, valamint 

Kisbecskerek és Szakálháza között min- 

dennemu közlekedés gyalog vagy jár- 
müvekkel reggel hét órától este hét 

óráig tilos. Szakaálháza környékén öt 

kilométeres körzetben a földeken is 

tilos a közlekedés, az összes tanyákat 

pedig Ki kell üriteni, mert a katona- 

ság az esetleges károkért felelőssé- 

get nem vállal. ..i 

- A temesvári autóverseny. A Te- 

mesvári Automobilklub által rendezett 

gépkocsiverseny keretében, mint je- 

lentettük, került eldöntésre a női ver- [ 

seny is, amelynek győztese Nádai 

Erzsébet 82 ponttal. A második helyre 

dr. Gábor Liviuszné került 81 pont- 

tal, mig harmadik Juchhof Grete 

lett 80 ponttal. 

- Kezdődnek az érettségi vizsgák. 

A közoktatásügyi miniszter rendeletet 

adott ki, amelyben intézkedik, hogy 
az idei érettségi vizsgálatok junius 

25 én kezdődjenek meg. 

- Kézrekerült a Humanus harmadik 

igazgatója. A megbukott Humanus 

önsegélyző szövetkezet két igazgatója: 

Saljó Béla és Gubi Izsó már két 

hét óta az ügyészség foglya. A har- 

madik: Veszely Nándor Lupény- 

ban tartózkodott és eddig sikerült neki 

a letartóztatást elkerülni. Tegnap ro- 
koni látogatásra Temesvárra érkezett, 

de a detetivek az utcán felismerték 
és előállitották. A vizsgálóbiró tegnap 

délután kihirdette Veszely előtt a le- 

tartóztatási végzést. 

MOZI 
Szombattól, május 24-től 
kedvező időjárás esetén az 
előadás este 9 órakor a 
nyárimoziban 

tartatik meg. 
A moziigazgatóság. 

Végvárra 

érkezett, ahol az egyház adminisztrá- 

ciós ügyeit vizsgálták felül. A bizott- 

1 A román opera ma 
esti előadása: 

Bizet Carmen cimü halhatatlan mü- 
vét mutatja be ma este a temesvári 

szinházban a kolozsvári opera együt- 
tese. A francia zeneszerző első müvét 
annak idején uj iránya, wagneri mo- 

dulaciói miatt nem fogadták megér- 

téssel. Csak amikor 1875-ben szinre ke- 
rült a Merimée elbeszélésén alapuló 

Carmen cimü dalmüve, melynek rea- 

lisztikus jellemzése, üde eredetisége, a 

spanyol nemzeti elem öntudatos sze- 

repe, szép dallamai, mesteri hangsze- 

relése egyszerre megértették a világ- 

gal Bizet lángelméjét. Ő volt a verisz- 
tikus első és legkiválóbb képviselője. 

Ezen örökéletü darab, amelyet Temes- 
várott utoljára 1917-ben játszottak, 

tartalma a következő: 

Első felvonás. Micaela keresi Don 

Josét, hogy anyja üzenetét közvetitse 

számára, de a férfit nem találja. Car- 

men később érkezik, hogy a dohány- 

gyárba menjen munkába és találko- 
zik Don Joséval, akibe beleszeret. 

CARMEN 
Második felvonás. A dohánygyári 
munkásleányok között verekedés tá- 

mad és Zuniga kapitány Don José 

tizedest bizza meg, hogy rendet 1e- 

remtsen és a bünöst eléje hozza. A 

bünös Carmen, akit a kapitány el 

akar záratni. 

Harmadik felvonás. Don José is be- 
leszeretett Carmenbe és hogy meg- 
mentse az elzáratástól, megszökteti 

Lillasg korcsmájába. Itt talahozik 

Escamilloval, aki halálosan beleszeret 
a szép leányba és kéri, hogyja el Don 
Josét. 

Negyedik felvonás. 

milloba szeret és elhagyja érte Don 

Josét, aki éppen akkor találkozik vele, 
mikor a leány a cirkuszba készül, 
hogy szerelmese bikaviadalát végig- 

nézze. Don José hiába kérleli Carment 

és mikor ez végleg elutasitja, megöli 

a leányt. 

...........s...v............. 

- Szünőben az árvizek. Bukaresti 

jelentés közli, hogy az árvizek szünő- 

ben vannak és a vasuti forgalom az 

egész országban helyreállott. Bukovi- 

nában az államvasutnak hat millió 

lei kára volt. Tegnap a Duna vidékén 

jégeső volt, azonban károkat nem 

okozott. 

Grisette mosóselyem 
80 cm széles Lei 84- 

a Népáruházban Belváros, 
Corvin Mátyás-utca 4. 

- Kolumbácsi legyek Orsova kör- 

nyékén. A temesvári kormányzóság- 

hoz érkezett értesités szerint Orsova és 

Herkulesfürdő környékén nagy szám- 

ban jelentek meg kolumbácsi legyek. 

A kormányzóság utasitotta a szörényi 

prefekturát, hogy a legszükségesebb 

intézkedéseket foganatositsa a kolum- 

bácsi legyek elpusztitására. 

Összes kül- és belföldi csokoládék 
legolcsóbban mindenkor frissen 

SOMOGYI-nál 
Lloydsor 11. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

- Tolvaj cigányok. Stein Klo- 

tild Jenőherceg-utcai ruhakereskedé- 

sébe két nap előtt estefelé öt cigány 

állitott be, de hosszas alkudozás után 

vásárlás nélkül ismét tivoztak. Ké- 

sőbb kiderült, hogy a 2igányokkal 

együtt több ruhadarab is eltünt. Stein 

Klotild feljelentést tett a rendőrségen 

a cigányok ellen. ! 

- Magyar tanonc kerestetik. Egyik 

temesvári autószerelő magyar nemze- 

tiségü tanoncot keres, akinek lakást 

és teljes ellátást is adna. Ajánlkozók 

a Magyar Párt Jenőherceg-utca 8. sz. 

alatti helyiségében jelentkezhetnek. 

- Leszállitották a város kórházi 
terheit. A mult esztendőben - miként 
annak idején megirtuk - a kormány 

igéretet tett a városnak hogy lehető- 
leg felmenti a kórházak fentartásához 
való hozzájárulás alól. Később azon 
ban a kormány álláspontja változott 
és valamennyi temesvári egészségügyi 
intézmény fentartásához szükséges 
összeget a várossal akarta fedeztetni. 
A város ez ellen tiltakozott és terje- 
delmes memorandumban fejtette ki, 
hogy ilyen nagyarányu megterhelést 
képtelen magára vállalni. A közegész- 
ségügyi miniszterium most hozta meg 
ebben az ügyben a döntését, amely 
ugy szól, hogy a város csak azoknak 
a kórházaknak a fentartásáról köteles 

gondoskodni, amelyek 1926-ig városi 
ellátás alatt voltak. A város ebben a 
döntésben megnyugodott. Ez az intéz- 
kedés évi hat millió leiel terheli meg 
a várost, amellyel azonban teljes fe 
dezet van a költségvetésben. 

" A Szent Imre ünnepségek alkal- 
mából 5096 vasuti kedvezmény, egy 
harmad utólagos vizam Budapestre és 

vissza, bármely magyar határállomá- 
son át, 1930. május 25-től augusztus 
31-ig. Igazolványok és kedvezményes 
jegyek a Központi Bank Menetjegy- 
irodájában, Timisoara, Belváros, 

Mühle-ház. Telefon 15-15 és 15-33. 

- A svéd gyufakirály Romániában. 
Junius közepén érdekes vendég érke- 

zik Bukarestbee Kreuger Ivwar, 

ama svéd gyufatröszt feje, amely a 

román gyufagyártást kibérelte, érke- 

zik Bukarestbe és meglátogatja az 
ország összes gyufagyárait. A svéd 
gyufakirály romániai láltogatását 
nemcsak azzal hozzák összetüggésbe, 

hogy julius elsejével három lei lesz 
egy doboz gyufának az ára, hanenc 

azzal is, hogy ujabb pénzügyi trarsz- 

akciókat bonyolit le. 

séges 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba" 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
bajól csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 

III. osztályu 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtól Délamerikálig csak 12 napig megy. 
HAMBURG - DÉLAMERIKAl 
cŐZHAJÓZASI TARSASAG 

KLEIN GYULA 

hajók, „Cap 

uUGYNÖKSEGE 
Központ: Tinmaisoara, Sfr. I. C. Bratianu 6. 

Flékok Arad, Bul. Ferdinand Bucurest, Bul. Dinlcu Goelcu 41 bis. 
Cernáuti, Str. Reg. Ferdinand 27. 

Némei hajók, német konyha, német 
21, Chisinu Str. Negusterilor, Casa Barbatat 

kiszolgálás. Gyorsvonat Hamborgig. 

Carmen Esca- 

Dela Judecatorie rurala Buzi 

Subsemnatul delegat judecatores 
aduc la cunostinta publica, ea in u m 

decisului Nr. 12.116-1929 al Judecs 

toriei urbana I. Timisoara s'a seches 

trat marfa din pravalia din Ohaba 
forgaci, precum si alte mobile casnic 

in favoarea reclamantilor: 1. Dr. L 

viu Juga advocat din Timisoara! peni 
ru suma de Lei 30.000 capital si acce 

si 2. Ioan Sarbu din Ohabaforgat 
repr. prin advocatul Dr. Romulu 

Sarba domiciliat in Buzias, pentru st 
ma de Lei 4240 Lei capital si a 

cara se vor vinde prin licitatie pul 
lica si care obiecte saun pretuit in su 
ma de 7694 Lei. / 

Spre efeptuirea licitatiei in ba 

decisuluai Nr. 276-1930 al Judecatorie 

rurale Buzias, se fixeaza termen p 
zina de 14-lea Iunie 1930 la orele 16 1 
m in comuna Ohabaforgaci si to 
cari au voile de a cumpara, sunt invi 
tati prin acest ediet cu observare 
aceia. ca lucrurile sus amintite vor í * 
vandute in senzul legii LX 4in 1881 
107 si 108, celor cari dau mai mult. p. 
langa solvirea in bani gata si in ca 
necesar si sub pretul de strigare. 

Intrucat mobilele, care ajung la ; 
citatie ar fi fost execvate si de altii s a 
acestia si-ar fi castigat dreptul de aco 
perire, licitatia prezenta este ordonat Iu 
si in favorul acestora in senzul artico 4 
lului XLI din 1908 § 20. 
Data Buzias, la 16-lea Maiu 1930. 

Delegat Judecatoresc i 
Gheorghe Carnic. 

Administratia judet. Timis-Torontal 9 
Serviciul Financiar. 

No. 12597-1930.. 

Pablieatinne de Heitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala, : 
in ziua de 18 Maiu 1930 ora 10 a. c. s 
vatine licitatiune publica cu termir 
scurt delőzile pt. aprovizionarea cu 511 

m? pietris parte din balastiera vale 
paraului Dic sau la vatra eomunel 
Sinersig, necesar pentru intretinere: 
drumului judetean Timisoara-Buzia 
Lugoj, km. 36-4-48-1-235. 

Licitatiunea se va tine la Prefec 
tura judetului Timis-Tor. Palatul So 
Timis-Bega in biroul Dlui Preset 

deleg. cons. jud., etaj II. si la pretur 
plasii Buzias, in conformitate cu dis 
pozitiunile art. 88-110 din legea etl I 
publice. 

Lá aceasta licitatiune se va puta 
inainta oferta separata pt. fiecar 

drum, si la fiecare drum inca separa 

pt. producere, separat pentru zrat 

sire si pentru intreaga lucrare. 
Dnii concurenti vor depune oat 

cu ofertele lor timbrate conform legi 
si o garanta de 5926 asapra sum 
oferite in numerar sau in efecte d 
Stat, care garanta dupa adjudsa1re : 

va complecta la 10% 

Pe plicul inchis si eigilat al oferte 

se va indica a) Numele ofertantulu 
b) Sectorul de soseana judeteana ! 
care se refera oferta. Oferte in valut 
forte, intarziate sau date prin a 

grama si supraoferte nu se admit. 

Valoarea lucrarilor de pe deviz es 
de Lei 202.430. 

Devizul, 

III 

caetul de sarcini si ori 
alte informatiuni se pot obtine in zi 

lele de lucru dela orele 9-13 

No. 0 catsila pretura a plasei Bu 

Timisoara, la 4 Maiu 1930. 

Administratia judetul 

Timis-Torontal. 



letet adott ki. Eszerint az összes 

neknek ijunius 1. és 15. között a 
kell ijelentkezni, 

Mellenőrző könyvecskét kapnak. A 
. Ikezés alól mentesek az idegen 

rolsársággal biró diákok, artis- 
kereskedők, kereskedelmi utazók 

Mlföldi hirlapirók. 
A végvúri vadászegylet most tar- 

a alakuló közgyülését, melyen 

ia Valér vadászati felügyelő és 

ti a Dénes tanár is megjelen- 

, lyai alatt érzik jobban magukat. 
A közgyülés elnöknek Lintia Va- 

érprefekturán 

aalelnöknek J uhász Ferencet 

ztotta meg. Az egyesület titkára 

melean Tódor, mig pénztárosa 

ozy János lett. 

Dngyilkos öregasszony. Nagykom- 

ijelentik, hogy Georghevici 

hetven éves asszony, lakásában 
sztotta magát. Mikor rátaláltak, 

halott volt. Tettét nagy nyomora 

követte el. 

- 

Cserépkályhák 
nhdallók, különféle formában takarék 

helyek állandó raktáron elsőrendü 
Nyagból, saját gyártmány, olcsó árak, 

lelkiismeretes Mezelséns 

Uiabb bat halottja van a Cal- 
-oltásnak. Lübecki jelentés sze- 

a Calmette-oltásnak ott ujabb hat 

melmja van. Most már összesen husz 

an csecsemő pusztult el a rossz 

öumettt [ 
Kilönleges- 

ittel 
Világmárkák 

csakis 

Stcrneld utóda 

HWARTZ GYULA 
üzletében kaphatók. 

Temesvár I., Mercy-u. 2. 

e
a
 muzási napja 

mius 10-én lesz! 

monészeén 
metEén 
Fünuereméni 
100.000 1el 

sorsjegy 20 lei! 

rsjegyek a Mentőknél, 
öbl könyvkereskedésben 
atrafikokban kaphatók. 

- A kártéritési per tovább folyik 
az orvosperben. Megirtuk, hogy a 

semmitószék az amnesztiatörvény alap- 

ján megszüntette azt a pert, amely 
évek előtt indult meg Diel Lajos dr. 

és Bauer Lajos dr. temesvári orvosok 
ellen. Buteanu Miklós dr., akinek 

felesége inditotta meg annak idején 
a pert, annak közlését kéri, hogy a per 

az amnesztia alkalmazása folytán mégz. 

nem szünt meg véglegesen, 
biróság a kártéritési 
vább fogja tárgyalni. 

- Turaverseny Belgrába. A Temes- 
vári Autóklub értesiti az érdekelteket, 

hogy a bukaresti Királyi Autóklub 

május 29-én Belgrádba egy nagysza- 
básu turaversenyt rendez és onnan 
még külön tizennégy napos utat tesz- 

nek meg. Akik ezen a versenyen részt 

óhajtanak venni, azok a mai nap fo- 

lyamán jelentsék be a temesvári Autó- 

klubnál, mert Temesvárról is indul a 
versenyzők egy csoportja. Ma van az 

utolsó jelentkezési nap. 

e Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját, vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán krono- 

méterkészitőnél megjavittatja. Föl- 
dessy nevét a határokon tul is a leg- 

előnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 

a Déli Hirlap szelvényével nála je- 

lentkezik, az a megállapitott árból 

husz százalék kedvezményben része- 

sül. Ilyen szelvények korlátlan meny- 

nyiségben állanak rendelkezésére elő- 

fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. 

- Ellopták a fehérnemüjét. Az el- 

mult éjjel ismeretlen tettesek beha 

toltak Aradi Gyulának az erzsébet- 

városi szőlőkben levő lakására, ahon- 

nan fehérnemüt loptak el. Aradi kára 

meghaladja uz ötezer leit. A' rendőr- 

ség az ügyben nyomoz. 

* Keresett tizóraizó helyiség. Ak! 

jó és változatos villásreggelit szeret 

Hideg és meleg ételek minden izlést 

olcsó pénzen, az felkeresi Kocso. 

nyay János vendéglősnek a belvá- 

rosi Zápolya-utcában levő uj éttermét. 

állanak ott rendelkezésre. Az uzsonná- 

és kivánságot kielégitő választékban 

hoz frissen csapolt sört és erdélyi 
fai- 

borokat szolgálnak föl. 

- Halálba menekült 

ajánlat elől. Debrecenből 

hogy Boros György huszonhét éves 

mivel a 

igényeket to- 

a szerelmi 

jelentik, 

borbélymester a vonat elé vetett
e ma- 

gát, amelynek kerekei kezét és lábát 

levágták. A szerencsétlen emb
er azon- 

nal meghalt. Zsebében levelet talá
ltak, 

amelyben azt irja, hogy egy dusgaz- 

dag urinő, akit azonban nem n
evezett 

meg, az utóbbi időben szerelmi
 aján- 

latával állandóan üldözte. Ő azonban 

tisztességes ember, aki szereti felesé- 

gét és gyermekeit és mivel
 a szerelmi 

moiesztálás terhére volt, inkább a 
ha- 

lált választotta. 

Ha Temesvárra lön, kérje mim- 

enött az ingyenes tájékoztató
t (Cem- 

lakatorul prin Timisoara). 

- Érdekes üzemi baleset. Buda
pesti 

tudósitónk jelenti, hogy Berta Illés 

takszisoffőr érdekes pert t
ett folyamat- 

ba. Ismeretes, hogy a soffőrt 
annak ide- 

jén a Csillaghegyi uton ismeretlen 

utasa lelőtte. Berta felépült és kár- 

téritésért a takszitarsaság ellen pert 

inditott A törvényszék most tár
gyal- 

ta az ügyet, a biróság kimondta, 
hogy 

Berta soffőrt üzemi baleset érte, teh
át 

kártéritésre igénye van. Az összeget 

azonban a biróság nem állapitotta 

meg. 
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- Zsebtolvaj a hetipiacon. Kelle- 

metlen meglepetésben volt része Fo- 

dor Bálintné erzsébetvárosi Mühle 

Vilmos-utcai lakosnőnek. A józsefvá- 

rosi hetipiacon bevásárlást végzett és 

amikor fizetésre került a sor, kide- 

rült, hogy hétszáz leit tartalmazó 

pénztárcáját ellopták. A zsebtolvajok 

ellen feljelentést tett. 

Harsogó kacagás kiséri Vára- 

dy Aladár szenzációs műsorát a gyár- 

városi Szarvas kávéház helyiségeiben, 

ahol naponta két bohózat és tizenkét 

magánszám szórakoztatja a közönsé- 

get. Belépti dij nincs. Reggelig nyitva. 

- A brassói véndiákok temesvári 

nyári ünnepélyét a mostani szeszélyes 

időjárásra való tekintettel május 24- 

ről május 28-ra halasztották el. A 

nyári ünnepélyt a Petőfi-csárdában 
fogják megtartani és a pontos pro- 
gramról a rendezőség a brassói vén- 

diákok szövetségének minden tagját 

külön értesiti. 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 
hajvágógépek dus 

választékban 

Franz Tejnor á Co. 

Temesyenyárváros, Kossuth-tér 1. Tel. 561 

- Veronállal öngyilkos lett. Bécsből 

jelentik. hogy Borovy Miksa dr., 

a Schencker és társa cég tulajdonosá- 

nak sógora, nagy adag veronállal ön- 

gyilkosságot követett el. Az eszmélet- 

len állapotban levő embert kórházba 

szállitották. Családja azt hiszi, hogy 

a veronált idegkimerültsége miatt 

vette be. 
* Sack-ekék és ezek alkatrészei, me- 

zőgazdasági cikkek, tengeélyek, kocsi- 

rugók és az összes vasáruk leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottó vas- 

kereskedésében, Timisoara, Belváros. 

- A bázosi kápolna. A bázosi ma- 

gyarok kápolnája javára ujabban a 

következő adományok érkeztek a Déli 

Hirlap szerkesztőségéhez: K. B. 100 

lei és N. N. 20 lei. 

" JUNIUS ELSEJEN uj előfizetési 

hónap kezdődik. Uj előfizetőinknek 

azonban már az előfizetés napjától 

ingyen küldjük a lapot elsejéig. Az 

előfizető nemcsak a legfrissebb hire- 

ket kapja minden más lapot megelő- 

zően, hanem naponta tárcát, regényt, 

élénk gazdasági és sportrovatot, vala- 

mint rádiómüsort. Csak a Déli Hirlap 

előfizetői minden hónapban ingyen 

közölhetnek egy tiz szóig terjedő apró- 

hirdetést. Akik most előfizetnek, a régi 

előfizetőkkel együtt résztvesznek ab- 

ban a sorsolásban, melyet junius hó- 

ban rendezünk. A nyertes utalványt 

kap, mellyel junius hónapban bármi- 

kor három napon át teljesen ingyen 

lakhatik Budapesten a Park szálló- 

ban. Hogy a sorsolást csak olyanok 

között ejtsük meg, akik tényleg szán- 

dékoznak Budapestre utazni, kérjük 

ugy temesvári, mint vidéki előfize- 

tőinket, hogy cimüket jelentsék be az- 

zal, hogy a sorsolásban részt kivánnak 
k 

venni. 4 

A volt KOVÁCS-féle 
üveg és porcellán üzletben, 
Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31. sz. a., 

a raktáron levő áruk 

rendkivül olcsón adatnak 
el, amis a készlet tart 

A berendezés eladó. 
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- Tömeges nyugdijazások a vasut- 

nál. Bukaresti jelentés szerint az ösz- 

szes vasutasokat, akik betöltötték har- 

mincadik szolgálati évüket, vagy már 

ötvenhét esztendősök, nyugdijazzák. 

Az 1916-19156. háborus évek a nyug- 

diira jogositó évek megállapitásánál 
duplán számitanak. 

Ki ad többet! Az uj szesztörvény 

javaslata szerint ezentul az italmé- 

rési engedélyeket a korcsmárosoknak 

nen adja többé a pénzügyminiszter, 

hanem az illető község, amelyben a 

korcsmárosok laknak. A község az 

italmérési engedélyeket árverésen ad- 

ja el a legtöbbet igérőknek. 
- Szerenád és ünneplés. Kimmel 

Emilia, Temesvár uri társadalmának 

becsült tagja, vasárnap ünnepli meg 

kilencvenkettedik születésnapját. Eb- 

ből az alkalomból a temesvári Filhar. 

monikus Egyesület a matróna tisztele- 

tére lampionos szerenádot ad. Ugyan- 

akkor tiszteli meg az egyesület Kim- 
mel Emilia vejét is, Nemes József 

nyugalmazott miniszteri tanácsost, az 

egyesület elnökét. A dalosok Gok- 

ler Antal főkarnagy vezénylete alatt 

énekelnek, a két ünnepeltet pediz 

Rech K. Géza esperesplébános kö- 

szönti föl. 

Uj tennisz-ütők 
Javitások szakszerüen 

Kecskeméti cégnél 
Temesvár 

- A ijövő évi szinházi koncessziók. 

Az erdélyi szinigazgatók részvételével 

Bukarestben tegnap tartották meg a 

szinházi koncessziók ügyében az érte- 

kezletet. Arad-Temesvár, Kolozsvár- 

Nagyvárad, Szatmár-Máramarossziget 

egy-egy kerület lesz. Ezenkivül kiad- 

nak még négy engedélyt kisebb kerü- 

letekre. A koncessziókat 

adják ki. 

junius 5-én 

Szerkesztői zenetek 
Sch. Z. Pusztakeresztur. A 

levelében közölt panaszokat illetékes 

helyen bejelentettük. Hivatalos hely 

tanácsára a postát most Őbessenyőre 

küldjük. Onnan állitólag biztosan és 

rendesen meg méltóztatik kapni. 

Arnennyiben a legkisebb panaszra ok 
lenne, kérjük velünk közölni. 

Felhivás. 

ügy ügyfelem megvenni szándékozik 

a Timisoara IV, Ciprian Porumbescu 

45. sz. a. Zombory Imre (Molterer)- 

féle korcsmaüzletet. Felhivom nevezett 

esetleges hitelezőit, hogy netáni köve- 

teléseiket alulirt ügyvédi irodában 5 

napon belül jelentsék be, mert ellen- 

kező esetben azokat később nem vehet- 

ném figyelembe. ; 

Dr. Ungar A. és dr. Né eth i. 
ügyvédek, raso 



o. vidal 

me eeka 

MmMüsor: 
Péntek. (Május 23 Budapest, 9 óra 

1ó: Gramofonzene. i2 óra: Hangver- 

seny Setét György hegedü és Vágó 

Boriska énekmüvész közremüke 
vel. 5 óra 30: A Tiszti Kaszinó zene- 

karának hangversenye. 6 óra 50: Ka- 
rolyi Árpád és cigányzenekarának 

hangyersenye. 7 óra 30 Puccini 
randot cimü operájának előadása. 10 

óra 45: Katonazene. Bécs. 12 óra: A 

Hermann zenekar játéka. 3 óra 30: 

Részletek Wagner műveiből gran 

non. 4 óra 30: Freiberg énekesnő da- 

lokat énekel. 5 óra: Szórakoztató zene. 

8 óra: Hangverseny, utána jazz-band. 

Brselau. 7 óra: Hangverseny. 8 óra 10: 

Strauss János: Pázmán-egyveleg. 8 óra 

30: Forradalom Kinában cimü hans 

játék előadása. 9 óra 30: Énekóra. 

Berlin. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 9 

óra: Versek. utána szórakoztató zene. 

Belgrád. 8 óra: Ariák és kettősök a 

Pillangókisasszony operából. 9 óra 15: 
Wagner-est. Bukarest. 6 óra 30: Köny- 

nyü zene. 8 óra: Gramofonzene. 9 óra: 

Szimfonikus hangverseny. Kattowitz. 

7 óra 20: Könnyü zene. 8 óra 15: Fil- 

harmonikusok hangversenye Varsó- 

ból. Leipzig. 7 óra 45: Szórakoztató ze- 

ne. § óra 30: Forradalom Kinában ci- 

mü hangjáték közvetitése Breslauból. 

9. óra 40: Katonazene. Maáhrisch- 

Ostrau. 7 óra 35: Énekhangverseny. 8 
/ 6 . 

óra: Hegedühangverseny. 8 óra 380: 

Szórakoztató zene, utána operaariák 

és cseh kamarazene közvetitése Prá- 

gából. München. 8 óra: Jelenetek We
- 

ber Büvös vadász operájából. Prága. 

8 óra: Karének. 9 óra: Operarészlete
k. 

10 óra 20: Cseh kamarazene. Róma. 9 

óra: Kálmán Imre Csikágói herce
gnő 

cimü operettjének előadása. Stuttga
rt. 

7 óra 30: Derüs zene. 8 óra 30: 
A stütt- 

garti filharmonikusok hangversenye. 

7 óra: Dalok. 7 óra 40: Kü- 

8 óra 15: Bécsi zene, 

9 óra: Gramo- 

Toulouse. 

lönböző szólók. 

utána harmonikázás. 

fonzene. 

Szombat. (Május 24.) Budapest. 9 

óra 15: A postás-zenekar hangverse- 

nye. 12 óra: A Mándits szalonzenekar 

hangversenye. 5 óra 30: Szórakoztató 

zene. 7 óra 30: Tarka-est a studióból. 

8 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 30: 

Bura Károly és cigányzenekarának 

hangversenye. Bécs. 12 óra: Zene. 3 

ára: Hangverseny. 4 óra: Wagner Co- 

sima emlékünnep a bécsi akadémiai 

Wagner-egyesület előadásában. 9 óra 

10: Lehár Ferenc Luxemburg grófja 

operettjének előadása. Breslau. 7 óra 

10: Gramofonzene. 8 óra: Verdi Tru- 

badur operájának közvetitése Berlin- 

ből, utána tánczene. Berlin. 7 óra 45: 

Jazz-band. 8 óra 40: Régi és uj tánc- 

módok, utána tánczene. Belgrád. 6 

óra: Tamburazenekar hangversenye. 

0 óra: Szonáta- est. 10 óra 20: Kávéházi 

zene. Bukarest. E óra 30: Könnyü zene. 

8 óra: Gramofonzene. 9 óra: A Car- 

men énekkar hangversenye. 10 óra 15: 

Hegedüszólóó Hamburg. 7 óra: Dél- 

német zene. 8 óra: Tarka-est. 14 óra 

30: Tánczene. Kattowitz. 7 óra 26: 

Könnyü zene. 8 óra 30: Hangverseny. 

11 óra: Szórakoztató zene. Leipziz. 8 

óra: Kabaréelőadás. 9 óra 30: Tánc- 

zene. München. 8 óra: Tarka cst, utá- 

na kávéházi zene. Prága. 8 óra: A prá- 

gai zenekonzervatorium növendekei- 

nek hangversenye. 10 ora 16: Kavé- 

házi zene. Róma. 9 óra: Szórakcziató 

zene. Stuttgart. 7 óra 30: Karének. 8 

óra 15: Az első ember temetése cimü 

háromfelvonásos szinjáték előadása 

parasztzenekarral. 11 óra: Tánczene. 

lájára méltón, 

Tosca. A kolozsvári operaegyüttes 
Tosca-olőadása kivételeszenei élményt 
jelentett. Emlekezetes siker volt, elsősor 

ban Tyron Szilviának szoló, ki egy 

nagy drámai énekesnő minden adott- 

ságával reprezentálta a cimszerepet. 

Igazi Tosca volt, Walter Bruno isko- 

nagyvnaluan lelkies. 

énekesnő, szenvedélyek 

harcában csucspontig felmagasodó asz- 

szony, zenébe exponálva egy szerel- 

Szinésznő, 

mes, gyülöletben izzó nő minden szi- 

nét és hevét. Dramai alakitása telje- 

sen egybeforrott az énekével, éneke 

viszont meggyőző tisztasággal csen- 

dült, fortissimotól az elhaló pianókig. 

Előadása illuziótkeltő tökéletességé- 

nek legszebb gyöngyszemei voltak az 

ima és a fregiera. Apostolescu, 

az est vendége, vervvel, forró lendü- 

lettel teli Cavaradossi volt. Éneke kis- 

sé szertelen a sima előadás rovására, 

viszont hanganyaga pazar erővel teli, 

fáradhatatlan, heroikusan csengő és 

érces a magasabb régiókban. Játéka 

elsőrangu és biztos, megjelenése hős- 

tenorian illuziótkeltő. Soculschi 

markáns Scarpia volt és domináns 

elemekkel ruházta föl a kegyetlen 

rendőrfőnököt, főleg az első felvonás- 
ban. A második felvonásban már ke- 

vésbbé felelhetett meg. Scarpia ének- 

beli feladata ugyanis kettős: a vér- 

szomjas tigris Toscával való nagy je- 

lenetben sima világfivá alakul s hang- 

ja oly édeskésen behizelgő zamatok- 

kal teli, mint a spanyol bor. melyet a 

divának kinál. Az énekbeli előadásnak 

ezt a rábeszélő csábitó csengését nél- 

külözi Soculschi különben erőben fe- 

lette impozáns organuma. Rendezés és 

zenekar, utóbbi Bobes 

alait, ismét mintaszerü volt. 

cu vezénylete 

Két kerekedelmi koaresjü 

vVasárnap, május 25-én Bukarestben 

országos kongresszust tartanak. A te- 

mesvári Kereskedők Egyesülete a 
kongresszuson képviselteti magát. 
Azok a kereskedők, akik a kongresszu- 

son részt akarnak venni, szombat délig 

az egyesület titkárságánál jelentkez- 
hetnek. Egy másik kereskedelmi kon- 
gresszus a jövő csütörtökön, május 
29-én lesz Déván és azt az Erdélyi és 
Bánsági Kereskedői Testületek Szö- 
vetsége rendezi. Ennek a kongresszus- 
nak napirendjén főleg a kiskereske- 
dőket érdeklő kérdések fognak szere- 
pelni. 

Kereskedők segélyezése halál esetére. 
A temesvári Kereskedők Egyesületé- 

nek választmánya elhatározta. hogy 

tagjai számára megszervezi a halálo- 

zás esetére szoló rendszeres segélye- 

zést. Az erre vonatkozó előmunkála- 

tok már folyamatban vannak. 

Ro- 
mánia kereskedelmi érdekképviseletei 

; v 

Carmen - Napasta. Pénteken Bizet 

remekmüve, Carmen kerül előadás- 
ra Apostolescu vendégteno- 
ristával, kivüle Pop Lya, Penescu és 
Soculschi játszák az opera többi sze- 

repét. A zenekart Doubrawsky vezény- 
i. Apostolescu nagy vendégfellépti dija 
ellenére az opera rendes helyárak 
mellett kerül előadásra. 
este Dragoi Szabin nagyerejü és meg- 
rázó zenedrámájában, a Napastá- 

ban bucsuzik a temesvári közönség- 
től a kelozsvári operaegyüttes. Aca de 

Barbu, Rabega tenorista és Ujeicu 
éneklik a főszerepeket. A zenekart Bo- 
bescu dirigálja. 

Az opera zenekarának hangverse- 

nye. A kelozsvári opera kitünő zene- 
kara vasárnap, május 25- -én, délelőtt 

11 órakor a szinházban hangversenyi 
ad, Bobesec u karmester vezényleté- 
vel. A müsoron Beethoven. Grieg. 
Csajkovszki és Wagner müvei szere- 
pelnek. Jegyek 140-30 leies árban a 
szinházi pénztárnál kaphatók. 

A ejai magyar szinház Temes- 
várott. Megirtuk, hogy Janovics 

a kolozsvári magyar szinház 
igazgatója, hosszabb vendégszereplés- 

Temesvárott. A várossal 
most történt meg erre vonatkozólag a 
végleges megállapodás, amely szerint 

Janovics Jenő dr. társulata junius 

7-én kezdi meg temesvári vendégsze- 

replését, amely hat hétig fog tartani. 

A kolozsvári szintársulat drámai da- 

rabokat, operetteket és operákat fog 
szinrehozni. 

Jenő dr. 

re készül 

A keolozsvári opera müsora: 

Péntek: Carmen. 

Szombat: Napasta. 

Vasárnap: 

hangyersenye. 

Az opera zenekarának 

Közvetlen román-osztrák vasuti 

tarifa. Junius elsejétől kezdve életbe- 

lép Románia és Ausztria között a 

közvetlen teherszállitási tarifa. Az uj 

diiszabás különösen az Ausztriába irá- 

bir 

nagy fontossággal. A két állam vasut- 

igazgatóságai már régebben megálla- 

pitották a közvetlen forgalomban a 

nyuló előállat szállitmányoknál 

teherdijszabás egyes tételeit. 

A német kereskedelmi tárgyalások 
lefolytatására Windel őr. vezetése 

mellett a német bizottság Bukarestbe 

érkezett. A német delegáció tagjai be- 

mutatkozó látogatást tettek Mirto 

ipari és kereskedelemügyi miniszter- 

nél, aki ama reményének adott kife- 

jezést, hogy a Bukarestben folytatodó 

gazdasági tárgyalások kedvező ered- 

ménnyel zárulnak. A két bizottság 

már tegnap megkezdte a kereskedelmi 

szerződés megkötésére irányuló előze- 

tes tárgyalásokat. 

nagyobb tétel 

MAKULATURA 
Cim a kiadóban. 

beli 

kétszáz százaléknál magasabb a 
des árnál. Számos vásárló csak k 
ben látja be, hogy milyen hátrá 

Szombaton 

órakor. mérkőöznek, biró 

Unió-Victoria az 

A temesvári kereskedelemnek 
egyre érezhetőbben okoz nagy ké 
a házaló kereskedelem. Más vár 

kereskedők autókon hoznak 
Temesvárra. főleg ruházati cik 
és a vevőket a lakásukon látog 
meg Az árut részletfizetésre a 
azonban az ár rendszerint százöt 

üzletet kötött. A Kereskedők Eg 
lete hajlandó az ilyen házaló 
kedőkkel szemben a megtorló 
ket meginditani, valahányszor 
károsult vásárlók bejelentik. 

Kedvező a terméskilátás. A 
müvelésügyi miniszterium leg 
jelentése szerint a tavaszi vetés 
sa igen kedvező. Az árvizek a ga 

ját felemelje. Ebben az ügyben al 
ros és az érdekeltek képviselői kil 
több tárgyalás folyt, amely most 
egyezésre vezetett. Megállapodtak 
ban, hogy a kövezetvám tarifáj mi 1 
minden tételét revideálják, a jak e 
cikkeknél mérséklést eszközölnek 
szont egyes más alacsony tétel 
kevéssel fölemelnek. Az uj tad 
készül el. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (M 

22.) Leszámitolóbank 87.2, Keresk- 

mi Bank 107, Angol-Magyar Banl I 
Magyar Hitel 69, Pesti Hazai 

Drasche -, Csáky-Prackfalvi 5.2, 
kányi 102.5, Rima 70.1, Salgó 40.3, 

talános Kőszén 596, Beocsini 

sici 182, Spodium -, Szikra 273, G u 
Danubius 91.7, Magyar cukor 

Déleukor 105, Lipták - Egis -, x 
29, Temesvári Szesz 25, Temes 

Sör 12. 

Spori 

Másodosztálya bajnoki és ifju 

mérkőzések. Vasárnap délután a 
sodosztályu bajnoki mérkőzések 
rán két csapat vidéken küzd, mi; 
mesvárott négy küzdelem lesz. A 

érdekesebb mérkőzés a Frateli. 

lyán zajlik le, ahol a Gyapjuipal 

Fratelia csapatával mérkőzik. 
Révész lesz. A mérkőzés dél 

hat ólakor kezdődik. A zönáet 
turul az Unióval az Unió-pályán 

szik deilután hat órai kezdettel, 

Bognár. A Fortuna-Freidor! 

patok az Unió-pályán délután n 

Kup 

lesz. A Iricolor a Pátriával a 1 
dorfi pályán találkozik délután 
órai kezdettel. A mérkőzést Sin 
vezeti le. A lugosi MTE otthonába 

Victoriavai küzd a bajnoki pontok 

A mérkőzés birája Kardos. 

zsombolyai Hertha Nagyszentmikló 

az NMS csapatával játszik, bir 

tianu dr. 

z z Fratelia a Banatul-pályán reggel 

lenc órakor, biró Antoniac, Ral 
zsombolyai SE s MTEH-pályá 

előtt féltizenegy órakor, biró J 

Unió-pályár 
előtt féltizenegy órakor, biró Bos1 

algeleag elődöntőjében a 6Gloris 
patával találkozik.



Egyedülálló 
etez 32 éves gazdasági 

és egyéb vagyonom, 
L megélhetést nyujt. Házassá- 

kötnék nem feltételen vagyonos, 

gazdálkodni szerető tisztamultu 

Rikkancsokat 
erüálőse magas jutalékkal 

Akviztöröki 

1elenéku fiatalemberek szép 

mbethez juthatnak. Irásbeli ajánla- 

"iut adják le eddigi müködési hely 

Ninievezésével „Megbizható" jeligére 

Madóba. (1832) 
Tanonenak 

tsaládból való fiu 
anott izletes házikoszt 
al i, cukrász, III., Posta-utca 8. sz. 

; (G576) 

felvétetik. 

kaphat:ó. 

Fényképező leány 

s ellátással vidéken kerestetik. 

erzetten Elvira, Kisbecskerek. 
(1683) 

i ! a 7 : 

Allást keres 
Házvezetőnői 

t keres idősebb nő, magányos ur- 

Cimeket „Perfekt" jeligére a ki- 

a kérek. 

Adás-vétel 
Automobilok 

; és használtak, 
hetők Kovács kocsigyár autógara- 

ban, Str. Gen. 
anott speciális Buick-Service ere- 

alkatrészekkel. Telefon 491. (1628) 

AnkAt 

Uij butorraktár 

lennemü butorok. hálók, ebédlők, 

obák, konyhaberendezések legol- 

b arban Rosenberg asztalosnál, 

m inizsi-u. 3. az udvarban. (1074) 

7 Palisander férfiszoba 

mm habőr fotelek, jó festmények, 

t mocca készlet, külföldi és antik 
vyegek, lámpák, előszoba szekré- 

im , bronz- és porcellánvázák el- 

k. Ugyanott jó leszövő és felvető 

lni gy szőnyegre való selyem, 4 kgr., 

H 5n kapható. Cim a kiadóban. (1588) 

Vennék 

összecsukható féregmentes 

ut és vasmozsdót. IV. Csillag ag utca 

(1679) 

paáral as- 

] 4 

z. 

Ui családi ház 
nyosan eladó. Érdeklődni: Meha- 

ótkert-utca, Szabó hajósnál. 

(678) 

Egy 34-es daráló 
. H3-fázis electromotorral, egyen- 

is olcsón eladó. Esetleg részletre 

7.. Strada Olteniei 1. a681) 

Családi ház 

szoba konyha, előszoba, mellék- 

iségekkel, eladó. Blaskovits-telep, 

ay-utca 12. (1685) 

Olcsón eladó 
világos fél háló. III. Tirol-utca 

znudvarban jobbra. (1688) 
Eladó 

féle fajgalamb páronként is. II. 

yar-u. 59. sz. (1690) 

akadé- 

t yészett jómegjelenésü fiatalem 

ami ké- 

dés7 

eladók. Megte- 

Foch (Fröbl) 58. 

kKiván, Tibor! 

madtak? Gondoljon a feleségére, gon- 

A Déli Hirlap regénye. 

relem mindent legyöz 
Irta: Berkó Károly 

- 23 folytatás - 

- Maga fél az emlékezésektől, Zsu- 
zsánna, vagy ahogyan a kis fiam ma- 
gát nevezi, Zsó. Maga tulajdonképpen 
nem is haragszik rám, azonban attól 
fél, hogy az emlékek hatása ala:t még 
a maga erös akarata is kudarcot vall. 
Én is küzdöttem az emlékek ellen, a 

mi közös emlékeink ellen, Zsó. Amióta 
maga a házamba került, hosszu hó- 

napok óta, álmatlan éjszakákon és 

töprengéssel teli nappalokon keresz- 

tül küzdöttem az emlékek ellen. Azon- 
ban az én akaratom is kudarcot vallott, l 

mert az emlékeket nem tudtam le- 

győzni. És már nem is akarom azokat 

legyőzni. 

vetelem a boldogságomat, amelyet 

atyjának velem szemben táplált indo- / 

kolatlan előitélete miatt elvesztettem. 

Nem akarok a boldogságról lemonda- 

ni, ki akarom azt magamnak küzdeni 
és harcolni fogok érte, ha akár az 

egész világgal is szembe kellene szál- 

lanom értel! 

A lehelete forró volt, a szavai tüzel- 
tek és a leány karját még szorosabban 

szoritotta a maga karjával. 

- Nem akarok most már magáról 

lemondani, Zsó, mondotta szinte 

áhitatos hangon - nem akarok és nem 

is fogok magáról lemondani, Zsó. A 

sors sokkal szeszélyesebben hozott 

minket ujból össze, semhogy abban 

ae lássak intés, hogy ne mondjak le 

magáról. 

junk ujra! Maga érzi, maga tudja, 

hogy milyen drága nekem és hiszem, 

hogy nagyon jól tudja, mit akarok 

magától kérni. Azt akarom magának 

mondani, Zsó, hogy legyen ezentul is 

erős lelkü, legyen ereje ahhoz, hogy 

szeretni tudjon engem. 

Zsuzsánna megkisérelte. hogy 

karját kivonja a báró karjából, azon- a 
szárnyai alatt érzik jobban magukal. 

ban bárhogyan is erősködött, az nem 

sikerült neki. 

- Tibor, mit kiván maga tőlem? - 

hebegte ijedten. 

Mit kivánok? Hát lehet ezt még 

kérdezni? Téged magadat kivánlak, 

Zsuzsánna! Zsól! 

A báró hangja szenvadólyes volt. 
A 

beszéde inkább lihegés volt. mint r
en- 

des beszéd. És be sem várva a leány 

válaszát, folytatta: 

rTéged kivánlak, Zsuzsánna! 
Azt 

akarom, hogy az enyém légy! 
Olyan 

forrón szeretlek, mint akkor, évek 

előtt. amikor a fürdőhelyen összeke- 

rültünk és megszerettük egymást!
 Azt 

akarom, hogy az enyém légy, te gyö- 

nyörü, te szép, te imádott! 

A báró szenvedélye egy pillanatra 

a leányt is elfogta, de csak egy 
pilla- 

natra, mert aztán hamarosan magá- 

hoz tért és komoly hangon válaszolt: 

Lehetetlen az, amit maga tőlem 

Micsoda gondolatai tá- 

doljon a gyermekeire, gondoljon a 

társadalmi állására. Az Istenre ké- 

com, ne akarjon olyasmit cselekednie
. 

ami miatt az egész világgal szemben
 

salálná magát. 

A báró szemrehányó tekintede. 

tett a leányra. 

Zsuzsánna, hát ez minden. amit 

kérdésemre válaszolni 

ve- 

az én lángoló 

tud? Ha maga most azon töpreng, 

hogy mit szól majd a világ a mi dol- 

gunkhoz, akkor maga sohasem szere- 

tett igazában engem! 

A leánynak végre sikerült karját 

kitépni a báró karjából. Halványan. 

Azért kimondom, hogy kö- 

Nem akarom, hogy elvál- 

a 

reszketve, de annál szilárdabb 

rattal állott szemben a férfiuval. 

- Igenis, én szerettem magát, Ti- 

bor, - válaszolta csendesen - szeret- 

tem magát nagyon, forrón és ez a sze- 

relem még akkor sem mult el, amikor 

maga annak idején hirtelen és várat- 

égő lanul eltünt. Éveken keresztül 

szerelemmel gondoltam magára. Mert 

nem tudtam elfeledni egy pillanatra 

sem. De amint annak idején az én 

atyám megtagadta magától a keze- 

met, mert az öné már nem volt sza- 

bad és szava már egy másik nőé volt. 

éppen ugy azt válaszolom magának 

én most, hogy mi kettan sohasem le- 

hetünk egymáséi az ön hazasságtöré- 

sének árán! 

A báró keresztbe fonta karjait. 

E Hát nincsen semmi, - kérdezte - 

ami a maga akaratát meghajlitaná? 

Es vegye tudomásul, hogy én nem há- 

zasságtörés árán akarom magát! Nem! 

Én el akarok válni a feleségemtől, 

hogy magával léphessek aztán az ol- 

tár elé! Hát olyan nagy bün, feloldani 

egy olyan házasságot, amely sem a 

feleség, sem a férj számára nem je- 

lent boldogságot? Kérdezze meg a fe- 

hogy szeret-e en- 

hanem 

Dórát, 

gem? Vagy ne is 

leségemet, 

kérdezze, 

mindabból, amit lát, kérdezze meg sa 

ját magától, vajjon szerelem-e az, ami 

engem a feleségemhez köt, vagy pe- 

dig őt hozzám füzi? Talán még boldog 

is lesz, ha visszaadom neki a szabad- 

ságát és feloldom olyan kötelességek 

teljesitése alól, amelyeket ugyis csak 

kedvetlenül teljesitett. 

- De a gyermekei, báró ur! 

- A gyermekeim? Felesleges most 

arról beszélni, hogy a gyermekeim kit 

szeretnek jobban, az anyjukat, vagy 

magát, Zsuzsánna és kinek a védő- 

Ne jöjjön nekem tehát ilyen kifogá- 

sokkal, hanem legyen jó hozzám és 

csak egy szóval mondja meg nekem, 

hogy akar-e a feleségem lenui és az- 

tán bizza rám, hogy az összes akadá- 

lyokat legyőzzem. 

Lajtorjay Apor Zsuzsánna arca egy 

árnyalattal még fakóbb lett. Azonban 

a báró szavai nem tévesztették el a ha- 

tásukat és ugy érezte, hogy karjait ki 

kell tárnia, át kell ölelni a báró nya- 

Fkát és a fülébe kell sugnia: 

Mindig a tiéd voltam, amióta 

megismertelek! És ha te mos
t akarsz 

engem, ugy teljesedjék a e
 akaratod. 

Azonban a büszkesége és a nevelése
 

hogy ezt meg- mégsem engedték méeg, 

tegye. 

A báró észrevette a leány lelkében 

végbemenő harcot, azonban tudta, 

hogy már nem kell minden reményről 

lemondania. 

Azután lágy hangon kérdezte: 
Hát mondja, Zsuzsánna, 

okozna magának fájdalmat, ha ujra 
el- 

veszitene engem? Zsuzsánna, nem ér- 

21 hogyha ma is elutasit engem, ak- 

kor mi többé nem maradhatunk meg 

egy födél alatt? Nem gondolja, hogy 

abból a nagy szerelemből, amely min- 

ket egymáshoz füz, nem lehet sohasem 

barátság? A barátságból lehet szere- 

lem, de megforditva sohasem! És meg 

merné maga tenni saját magával 

szemben, hogy elutasitja a boldogsá- 

gát, amelyet egykor már elvesztett és 

most ujból megtalált? Nem érzi, hogy- 

ha most sem találunk egymásra, ak- 
kor örökre elvesztünk egymás részé- 

re? Én kész vagyok a maga kedvéért 

aka- 

nem 

7. oldal 

felbontani mostani házasságomat, 

kész vagyok eltürni mindazt, amit az 

ugynevezett uri társadalom rám ki- 

áltozna. Hát ezzel szemben maga nem 

hajlandó a büszkeségét föláldozni kö- 

zös boldogságunk érdekében? 

(Folyt. köv.) 

Hladó 

örök áron a lippai-ut mellett hatésfél 

lánc szántóföld és a 133-as számu sa- 

rokház, 800- Clöl telek gyümölcskert- 

tel. Érdeklődni Dékány János, Uj- 

szentes, 86. házszám. (1684) 

Földieper 

rendelésre szedve kapható. Temesvár. 

III., Stefánia-u. I1I. (1680) 

Modern S szobás 

lakást keresek lehetőleg kerttel. Cime- 

ket „Villamos mentén" jeligére a ki- 
adóba kérek. 623) 

ya 

Lakóház ; 

a Belváros közelében, két szoba és ve- 

randával, istállóval, egy hold szántó- 

val és gyümölcsössel jutányosan el- 

adó. 

Felvilágositással szolgál a Ford 

képviselet" Josefin, Str. Bonnaz 21. 

1597) 

Keresek 

augusztus 1-re 2-szobás modern lakást 

lehetőleg a Józsefvárosban. Cim a ki- 

adóban. (1670) 

Szoba, konyha, 

éléskamra, világos, szép, tiszta, ju- 

nius 1-ra kiadó. III., Tirol-utea 9. 

(1577) 

Pincehelyiség 
raktárnak kiadó. Cserna, szerelő. II. 

Fő-utca 32. (1682) 

Lakások 

egy kétszobás utcai és kettő 1 szobás, 

konyha, kamara, szép és egészségesek 

azonnal, vagy junius elsejére kiadók. 

III, Teleky-utca 2, il- 

(1686) 

Zimmermann, 

letve IV., Begabalsor 18. 

Keét szobás 

konyhás esetleg 2 szobás butorozo t 

lakást keresek. Cimeket „Csendes csa- 

lád" jeligére a kiadóba kérek. (1689) 

*ee ee y 

Különféle 
xye e 

Olcsó cipőjavitás! 
Talpalások elpusztithatlan erős 

anyagból. Férfi cipőtalpalás sarokkal 

160 lei. Női talp és sarok 110 lei. Cipő- 

festés minden szinben. Női cipőfestés 

55 lei. férfi cipőfestés 75 lei. Özv. Bő- 

ze Emilné. IV, Bem-u. 9. Javitá- 

sokat átvesz belvárosi megbizottam: 

Varga Jenő, Löffler-palota, B. IV. em. 

balra. 

yarmek-ayaraló 
6-10 évesek számára. Orsova, 

Str. Traian 84. szám. Tanárnői 

felügyelet! Kitünő ellátás! 

Urilányok részére 
varró és szabászati tanfolyam nyilik 
Erzsébetváros, Dózsa-u. 114, nőiszalon. 

(883) 

légszekrények 
mészárósok, vendéglősök és háztartások 

részére, ugy szintén vágótönkök 

legolesóbban kizárólag a készitőnél 
Petrovits Simomn-nál 

kaphatók 

Timisoara-Józsefváros, Preyeru. 21. 

Arany Okör 
szálloda és étterem 

Temésvár, fonoviehu. 71 tünökony ha! 
Tiszta szobák! Elsőrendü italok! 

Ebéd-vacsora bérlet havi [ 

1400-1800 leiig. 

Abonomá bármely hapon kezdődik. 



momsmezsn 

Temesvár szive dobbant meg teg- 

nap délután. Hegedüs Sándort, 

a három nap előtti temesvári autó- 

verseny szerenesétlen-áldozatát- kisér- 
te Temesvár lakossága utolsó utjára. 

A Gyárvárosi Uj-tér 4. szám alatti 

gyászház már tegnap kora délutántól 

Kkezdve. valóságos bucsujáróhely volt. 

Még a Mehalából Erzsébetvárosból 
és a Józsefvárosból is jöttek ismeret: 

len arcok, asszonyok, leányok, férfiak. 
akiket megdöbbentett az, hogy egy ti- 

zennyoló évés viruló Igondtalani élet 

előtt álló fiatal teremtés relveszett az 

örök Nirvánába Jöttek az ismerősök és 

jötték azoky akik Hegedüssándort még 
sohaásem látták, hogy egy bánatos szo- 

moru anyának vigaszszavakat mond: 

janako és egy megtört lelkü apának, 

aki egyetlen fiát, élete minden re: 

ménységét és büszkeségét veszitette el 

egy tragikus pillanat örületében, 

megszorithassák munkától megkérge- 
sedett kezét: 

Alig négy órai és a gyásznáz előtti 
tér már tele van emberekkel. Fejken- 
dős asszonytól kalapos dámáig nin. 

denki, minden társadalmi osztály kép- 

viselve volt. Küldöttségileg jelent meg 

a Gyárvárosi Katolikus Legényegylet, 

amelynek a tragikus véget, ért Hege- 

düs Sándor tagja volt, ott volt a te- 

mesvári tüzifakereskedők csoportjá- 
nak küldöttsége Majtinszky 

Manóval az élén és a gyászba borult 
család ismerősei És amig a részvét- 

szavakat mormolják az ajkak, addig 

bent a halottasszobában fakóra vált 
arccal gyászruhában jegy boldogta- 
lan anya Boruloa koporsó fölé. A 
nagybácsik, nagynénik állják körül a 

ravatalt, amely pünkösdi rózsa, szegfü 

és n felejts miszében npompázik. 

sorban jönnek- az emberek. 1 Meg- 
ad Vüdtőr műegyetemi 

f emesvári! 1 Automobilkiub 

végtisztességet" negalja dHatezer 7 fem- 

rövid kommünikében 

egyik legbecsültebb és legnépszerübb 

tagja, 

előtt raita kivül álló okok az egyegsü- 

ber néma tiüfakoiása volt ez-a Hirte- 

n zye 

áldozatát 
varra és kezdetét veszi az utolsó ut 

első fejezete. Ele kes Gyula e 

san pompázó szóvirágaival boritja a 

koporsót és az egész gyászközönséget. 

Csukló zokogás akasztja meg a 

szép beszédet, a lelkész szemében 

könny csilláralik. Még egy utolsó bu- 

az 

vesz erőt a tömegen. 

* 

koporsó elé. Könny esillog 

amikor megkapó és könnyetfakasztó 

tel bucsuzik az Autóklub, a techniku- 

sok és mindazok nevében Hegedüs 

Sándortól, akik a felfedezéssel 

technikus pályán való kenyérkeresés- 

sel mindig közel állnak a halálhoz. 

Mély részvét csendül Imbuzeanu 

Jenő a bánsági kormányzóság titká- 

A temesvári Kereskedők Egyesülete 

közli, hogy 

Skoday Benő, akit egy év 

letből való kilépésre kényszeritettek, 

ujra visszatért régi kartársai kötelé- 

kébe. Az egyesület választmánya a 

Beacia frank 661, Olasz 
setllior 23: 576, 

fI 

elelős VARNA EERMER 
I450, 

Öt óra. A koporsát ivigze az d 

gédlelkész a magyar nyely káprázato- 

is 

csumondatot. És egy anya ájultan döl 

egyetlen fiu koporsójára. : Sir: Aás 

Vlad Viktor egyetemi tanár áll a 

szemében, 

hangon, költői szavakban és lendület- 

éssva 

Hatozer ember kisérle a teme- 
tőbe az teny szerencsétlen 

Bocu Szevér nilezter és a Bánság la- 
kósságának részvétét 

gyászbaborult szülőknek. 
. 

Indul a menet a temető felé. Viszik 

pázik az Autókiub, 

ruja. És utána a sok- sok koszoru, és0- 

kor és virág. ; 
. 

Az utolsó állomás a temető. Méz 
egy Miatyánk. Utolsó imádság. És 
huli a röz a frissen hantolt sírra, 

amely egy tizennyolc éves emberéle- 

tet tákar el örökre. A tájdalomtól 

megtört lelkü anya ráborul a májusi 

rügyetfakasztó esőtől friss rögökre. 

kerül az egyszerü fakereszt: 

ifjabb Hegedüs Sándor 
élt tizennyolc évet 

1930. 

rának hangjából, aki a koporsó előtt 

A kommüniké kulisszatitkai 
vagy 

Miért kellett kereskedőknek szat 

egyesületükből : mre 

olyan kulisszatitkok vannak, 

Tőzsdei árfolyamok 
Zzürichben a lei 507, Párisban 15715 

Temesvári magánárfolyamok 1930 május 20-án reggel! 

A Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. Hókja (volt Kereskedelmi a 
ae la Cazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 

; Az mábbi számok a mai árfolyamok, középkurzusát jelentik. peS 
Augol font 817:50, Dollár 168. 10, Hollandi forint 6775, Dinár 298, 

lira 8.83,50 Cseh korona 4909, Német márka 40-19, 
Magyan penz 20. a2 váie rk az59 elga írank 23 ö0 

Buza - enderi ént korpa is5, 
tökmag 700, régi burgonya 100 száz lei 

Grósz Dezső. 

bejelentést lelkes örömmel vette tudo- 
másul. 

Első tekintetre látható, hogy Sko- 
day Benőnek a Kereskedők Egyesüle- 
téből tavaly történt kilépése mögött 

amelye- 

ket megvilágitáni. Utána 

jártunk ennek az ügynek és megtud- 

érdenies 

i 

árpa 21 5. s 

tolmácsolja a 

kifelé a koszorukat a kocsira. Ott pom- 

a kormányzósáz 

és a Gyárvárosi Legényegylet koszo- 

goznak és a frissen hantolt sirra fel- 

nagy zükség van értékes manká 

reskedők Egyesületéből Seltm m 

Bál bankigazgató sértett ér 

sága miait lépett ki. Tavaly, Mini 

ugyanis a temesvári kereskedel1 magyai 

seles1 

Pál igazgató mindenképpen ami t 

lker 

Azonban jelöltetése nem siker 

iparkamara választásai és 

kelt 
málta hogy a kamarába 

kamarába nem került be és szt he 

rülményt Kun Richárinak- 

kedők Egyesulete elnökének al 

nitotta. Emiatt azután a Keres 

Fgyesületén akart bosszut állani 

gához hivatta Skoday Benő., Stal 

Wilhelm János keresl sk 

egy esületi választmányi tagokat al 

Ádám és 

egyben a sSelémann igazgatása 1! 

álló Tömesvari Első Takarékpe 

azt hitette el velük, hogy az ő ő § 

lyének az il arkamarából való 

sérelmel erium t, a teférlertések 

gát. 

Skoday Benő azóta kilépett a Tel 

vári Első5 Takarékpénztár igazg gat 

gából és ennek a kilépésnek a 

ményeit snnak idején megvilási, 
tuk. Most azután a Kereskedők E 

sülete ee et a 

ke Ezyesületébe, 

gára. Skoday ugyancsak levélben 

laszólt és készséggel jelentette ki, Bt 
szivesen tér vissza kartársai sz 

Ennek a lévélváltá 

volt a kövétkezménye a Kereske 

Egsyesülete éltal. kizdott kommin 

egyesületébe: 

42 Ini ALFöLDI KOMMUNISTA K a 
BONT KESZüLT. Szegeden a-rendk 
ség kommunista mozzalmat leple n. 

le. Szegeden kilene Makón. pediz 

kommunistát iartóztattak le Hás 

tásokat tartottak, amelyek során 

móés propagandairatot foglaltak le. 
szervezők célja volt, hogy mega 

sák az alföldi kommunista közp at 
A szegedi ipari munkásók szakszer 

zétében i is tartoltak házkutatást 
mes kompromitfáló evelet. lefogl 
A szakszervezet helyikérét lepets 

küöniiet ; ték, 


